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Вступ. Позаматкова вагітність (ПВ) – це стан, що характеризується імплантацією та 

подальшим розвитком заплідненої яйцеклітини поза маткою. Це дуже рідко зустрічається у 

тварин, які не належать до приматів, і не визнається клінічною формою у дрібних домашніх 

тварин (Maksimović  et al., 2020). Патологія може залишатися безсимптомною дуже довгий 

час, у більшості епізодів це є випадковою знахідкою при діагностиці інших захворювань або 

некропсії (Bhatt et al., 2020); отже, метою даної роботи є огляд описаних в літературі 

клінічних випадків та узагальнення інформації про діагностику та терапію позаматкової 

вагітності дрібних домашніх тварин. 

Результати. Дослідження позаматкової вагітності у дрібних домашніх тварин вказують 

на те, що в залежності від стадії розвитку плода переривання вагітності може статися або 

через ембріональну смерть, і тоді плод розсмоктується материнським організмом (початкові 

фази розвитку плоду), або через внутрішньоутробну смерть вже під час розвитку плода до 

або після окостеніння (Lefebvre, 2015). У собак та котів, як і у інших тварин, виявляють 

абдомінальну локалізацію позаматкової вагітності (Eddey, 2012). Абдомінальна вагітність 

класифікується на первинну та вторинну в залежності від локалізації процесу. Первинна ПВ 

– це та, що відбувається до процесу імплантації зиготи і цей процес проходить  вже поза 

матковими трубами, на відміну від фізіологічного процесу, там вони формують плацентарний 

зв’язок із поверхнею очеревини або сальника (Corpa, 2006). Згідно з останньою науковою 

літературою, первинна позаматкова вагітність може мати місце лише у приматів, включаючи 

людей, а також гризунів і зайцеподібних, оскільки ці тварини мають дископодібну 

гемохоріальну плаценту, яка сприяє розвитку первинної ПВ (Osenko & Tarello, 2014). 

Вторинна ПВ – потрапляння заплідненої клітини у черевну порожнину, що відбулась вже 

після імплантації до трубок, але потрапила у черевну порожнину внаслідок травмувань матки 

(Kudret Yenilmez et al., 2021).  

Зовнішні клінічні ознаки позаматкової вагітності можуть бути різними і включають в 

себе летаргію, полакіурію (Vidiastuti et al., 2022), підвищення температури тіла, розлади 

ШКТ, такі як здуття живота, анорексія, блювота та діарея, що викликані супутніми 

інфекціями, некротичними процесами плода, що відбуваються у черевній порожнині та 

механічними пошкодженнями внутрішніх органів (J. Desai, S.K. Tiwari, 2009). Часто 

зовнішніх ознак може не бути (Bhatt et al., 2020) і виявлення позаматкової вагітності 

відбувається завдяки рентгенограммі, на якій візуалізуються рідина у черевній порожнині або 

кістяк (який утворюється внаслідок осифікації), або кальцифікований плід (Vidiastuti et al., 

2022). Іншим доступним методом є УЗД діагностика, за допомогою якої можна оцінити 

наявність серцевих скорочень та рухів плода (Fulton, 2021). Можлива діагностика за 

допомогою комп'ютерного томографу, на дослідженні самки мальтійської болонки плод був 

описаний як маса, яка не мала зв'язку із іншими органами, вкрита сальниковим жиром і мала 

кісткові утворення у вигляді хребетного стовпу. Виходячи з такого дослідження можна 

діагностувати, що це вторинна абдомінальна позаматкова вагітність із муміфікацією плоду 

(Myung et al., 2016). 

Серйозним ускладненням позаматкової вагітності вважаються спайки між 

муміфікованим плодом та органами черевної порожнини, такими як тонкий кишківник. Таке 

явище може викликати кишкову непрохідність, що являє собою потенційний ризик розриву 



203 

 

кишківника з подальшим розвитком синдрому системної запальної відповіді (SIRS) (Willard, 

2019). 

В літературних джерелах описаний єдиний ефективний вид терапії позаматкової 

вагітності у тварин – оперативне видалення плоду разом із оваріогістеректомією, тобто, 

повне видалення матки, яєчників (був описаний клінічний випадок з позаматковою 

вагітністю у кішки, якій була виконана ОГЕ за 7 років до виявлення кальцифікованих плодів 

(Osenko & Tarello, 2014) та виявлення плоду в черевній порожнині у собаки, якій був 

проведений кесарів розтин з народженням 5 здорових цуценят за 6 тижнів до звернення в 

клініку(Ajadi et al., 2021)) та плоду (Yenilmez & Dogan, 2021). Для цього проводиться 

діагностична лапаротомія з висіченням плодів (часто плоди щільно прилягають до сальника 

(Ivanova et al., 2019)) та подальшим гістологічним дослідженням за потреби (Vidiastuti et al., 

2022).   

Висновки. Позаматкова вагітність є рідкісною патологією вагітності у дрібних 

домашніх тварин, яка може як протікати безсимптомно, так і викликати серйозні погіршення 

стану здоров’я, такі як обструкція кишківника тощо. Патологія діагностується за допомогою 

рентгенологічних, УЗД та КТ досліджень, інколи можна виявити щільні утворення у черевній 

порожнині за допомогою пальпації. У більшості випадків ефективною терапією є 

діагностична лапаротомія з подальшим вилученням плода.  
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